

Új gépek beállításával könnyítik a munkát a Konzervgyárban

A konzerviparban mindig a harmadik negyedév a legnehezebb. A zöldségfélék zöme, a gyümölcs, a paradicsom, az uborka erre az időre érik be. Gondos előkészítő munkának kell megelőközni ezt az időszakot abban az üzemben, ahol különösebb zavar nélkül akarják végfeldolgozni az úgynevezett főszezon.

A Szegedi Konzervgyárban jól felkészültek a főszezonra. Műszaki intézkedési tervük pontosan összefoglalja a tennivalókat. Nem érheti tehát meglepetés sem a szállításhoz, sem a feldolgozáshoz az üzem vezetőit. A makói üzemet például előre felkészítették arra az esetre, ha valamelyik cikkből a vártnál több mennyiség futna be hirtelen. Különösen ügyelnek a tárolásra, mert gyorsan romló árukkal dolgozik az üzem. Ezért olyan tárolóhelyiségeket biztosítottak, ahol elkerülhetik a zsúfoltságot. Az a cél, hogy minél kevesebb legyen a tárolási veszteség. Ezért gondoskodtak az áruk sokkal jobb kezeléséről. Biztosítják, hogy a beérkezett áruk ne álljanak a raktárban 24 órán túl.

A főszezonra, mint min-

dig, most is megnövekedett az üzem dolgozóinak száma. A feldolgozás szükséges gyors ütemét azonban csak akkor tudják biztosítani a gyár vezetői, ha a most alkalmazott új munkások is mindig tudják, mikor mi a teendő. Ezzel kapcsolatban is intézkedtek az üzemben. Akik bekerülnek a gyárba, általános ismertetést kapnak arról, melyik munkakörben hogyan kell dolgozni. A csoportvezetők állandóan oktatják az új munkásokat. Ebben jó segítőik az üzem régi dolgozói.

A zöldségféléket gépekkel dolgozzák fel, a gyümölcsöket pedig elsősorban kézi munkával. A legnehezebb fizikai munkákon ezért az üzemben egyre eredményesebben igyekeznek könnyíteni. Gépesítik az eddig kézi

erővel végzett munkákat. Ez a borsó feldolgozásánál már meg is történt. Új borsótölgépet szereltek fel, mely 20-24 ezer üveget is tölt, a tavalyi 8-10 ezer helyett. Az idén a paradicsom-sűrítést is gép végzi majd. Albániából érkezett új, modern gép végzi ezt a munkát. Üzembelyezése előrelátólag 50 százalékkal növeli majd a termelést. Még e hónap végére megtörténik a próbaüzemeltetés.

A harmadik negyedév megkezdődött. A gondos előkészület ellenére is mutatkozik zökkenő a termelésben. Az első dekád eredménye szerint 10-12 százalékos az elmaradás. A Konzervgyárban a lemaradást meg akarják szüntetni. Most arról gondoskodnak, hogy folyamatos legyen a termelés.

Jelentés a gabonaföldekről

A szegedi határban már 76 százalékgig befejeződött az aratás

A szegedi határban a kissé kedvezőtlen időjárás ellenére is jól halad az aratás. A tanácsok jelentései szerint Szeged környékén a kalászosok aratá-

sa eddig már 76 százalékgig befejeződött. Mint eddig minden munkában, az aratásban is a szövetkezetek az elsők. Elen halad most a Dózsa Termelő-

420 általános iskolai tanuló vesz részt a nyári termelőmunkában

Az oktatási osztály és a különböző munkáltató szervek megbeszélése értelmében az általános iskolák V-VIII. osztályos tanulói is bekapcsolódtak a nyári termelőmunkába. Különösen nagy számmal jelentkeztek a Földműves utcai, a Dózsa és a petőfitelepi általános iskolák tanulói.

A tanulók elhelyezkedése az iskolán keresztül egyénileg történt, csupán a Vásárhelyi sugárúti leányotthon tanulói mentek csoportosan a Nagyfai Állami Gazdaságba.

Szegeden a termelőmunkára 420 tanuló jelentkezett. A jelentkezettek közül a MÁV-nál 151, a termelőszövetkezetekben 46, az erdőgazdaságban 70, a MEZŐKER-nél 30, a Konzervgyárban 21, a nagyfai gazdaságban 60 helyezkedett el.

Ismerjék meg a gabona felvásárlási rendeletet

Vonatkozik-e a rendelet a cséplőmunkások géprészére?

A kenyérgabona állami felvásárlásának szabályozásáról szóló minisztertanácsi határozat részleteiben sokak előtt nem ismeretes. Ezért folyamatosan magyarázzuk a rendelet egy-egy szakaszát. Legelőször is arra adunk választ, hogy vonatkozik-e a rendelet a cséplőmunkások géprészére. Ez a kérdés egyrészt még a rendelet nem kellő ismerése miatt nem elég világos, másrészt az osztályellenség is igyekszik zavart kelteni a rendelet egyes pontjainak félre magyarázásával, hogy nyugtalanságot keltsen a cséplőmunkások között, s ezzel próbálja akadályozni az aratást és a cséplést.

A rendelet világosan kimondja, hogy a kenyérgabona feleslegnek, a községi, városi, illetve járási tanácsok végrehajtó bizottságai által meghatározott százalékát a termelők (tehát: az egyéni gazdálkodók, a termelőcsoportok tagjai, valamint a mezőgazdasági termelőszö-

vetkezetek) kötelesek állami szabadfelvásárlási áron — kedvezményes feltételek mellett — az államnak eladni. Az aratómunkások és cséplőmunkások részkezesetere tehát nem vonatkozik ez a rendelkezés. Az arató- és cséplőmunkások részkezesete munkabér, amellyel teljesen szabadon rendelkezhetnek. Felhasználhatják saját házi szükségleteikre, eladhatják az államnak szabadfelvásárlási áron, vagy értékesíthetik a szabadpiacon, azután, miután a községi, városi beadási és szabadfelvásárlási tervének teljesítése után a községi, vagy városi visszakapja a gabona szabadpiaci értékesítési jogát. Ismételjük tehát: a kenyérgabona felesleg állami felvásárlásáról szóló rendelet az arató-, illetve a cséplőrészt nem érinti.

Következő számunkban azt magyarázzuk majd meg, hogyan történik a kenyérgabona felesleg egyrésztének beadásra történő megállapítása.

Újságírók baráti találkozója Szegeden

A megyei békebizottság és a szegedi városi békebizottság július 17-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel rendezte meg az újságírók baráti találkozóját Szegeden (Horváth Mihály utca 3).

Vadász Ferenc, a MUOSZ főtitkára tart vitaindítót »Ho-

gyan írunk és írjanak újságíróink a békeharcról» címmel. A vita után Nagy Pál, a Délmagyarország vezető szerkesztője számolt be lengyelországi útjának tapasztalatairól.

A találkozó a Viharsarok és a Délmagyarország néhány levelezője is részt vesz,

Országjárásra indulnak a tanítóképző növendékei

Különösen fontos nevelőinknek, hogy hazánk tájait, életét és szocialista építkezéseink kimagasló alkotásait megismerjék, mert így tudják csak lelkesen tanítani ifjúságukat a haza szeretetére és megbecsülésére.

Az elmúlt években a tanítóképző országjárásai nyomán megismerték a Börzsönyt, a Bükköt és a Mátra-vidék északi részét.

Tavaly pedig a Balaton-vidéket látogatták meg.

Az elmúlt évek jó eredményt mutató tapasztalatai alapján, az idén is megrendezi a tanítóképző az országjárást. Az aratás befejeztével a gyalogsport a Bükk vidékét járja be, a ke-rek-páros csoport pedig a Mátra, Aggtelek, Nyírbátor, Debrecen, Tiszalök és Szolnok vidékére látogat el. Az idei országjáráson 40 tanítóképzős tanuló vesz részt.

Bírósági hírek

Ifj. Muhari János 19 éves deszki lakos leszerelte a deszki gépállomás egyik traktoráról a lámpát. — Ezenkívül egy kombinált fogót is ellopott. — A bíróság 1 évi börtönbüntetésre ítélte.

Bentzik András 53 éves deszki lakos a deszki földművelőszövetkezet cukrászüzemét vezette 1954. V. 1-től XI. 25-ig. Ezen idő alatt 5400 forint hiánya keletkezett, annak következtében, hogy az árát mérlegelés nélkül vette át, raktárkönyvét nem vezette rendesen és pénztárt sem kezelte megfelelően. A bíróság társadalmi tulajdon hanyag kezeléséért 10 hónapi börtönrre és 1000 forint pénzbüntetésre ítélte.

Godó Jánosné Tóth Erzsébet forráskúti, Átokháza dűlő 198. szám alatti lakos a múlt év folyamán az adótartozását több ezer forintra fel en-

gette szaporodni. Ezért lefoglalták nála 10 mázsa csöves tengeri. A lefoglalt tengeri legnagyobb részét apránként eladogatta. A bíróság társadalmi tulajdon miatti sikkasztásért 6 hónapi börtönrre és 1000 forint pénzbüntetésre ítélte.

Hegedűs János pusztamérgesi, Tolbuchin u. 3. szám alatti lakos, valamikor adóügyi jegyző volt Pusztamérgesen. Kitétek a község-határól, de a rendes munkára nem akart rászokni. A környékbeli gazdáknak különféle badványokat készített. Az írásokat azonban nem végezte jól el. A badványok miatt a gazdáknak sok kellemetlensége és kára származott. Ezért feljelentették Hegedűs Jánost zugírászatért és a bíróság bűnösnek mondta ki zugírászattal elkövetett bűntettben és 2 hónapi börtönrre ítélte.

Lövöldöző török katonák meggyilkoltak egy bolgár határórt

Szófia (TASZS) A Bolgár Távirati Iroda jelentése szerint július 6-án a Szlivarevo falu közelében portyázó bolgár határórt-járórt várakolónak puska- és géppisztolyt alá vette két török területen tartózkodó török katonák. Ugyanaznap később három török katonák a Rezvaja folyó török partján tüzelt a bolgár határórt-járórra. A lövések súlyosn megsebesítették Pavel Sztoilov őrvezetőt, aki később meg is halt.

Mint a bolgár közlemény rámutat, ez az aljas eljárás kétségkívül provokáció a nemzetközi feszültség enyhítését és a két ország közötti bizalom megteremtését célzó erőfeszítések ellen. A bolgár közlemény joggal elvárja, hogy török részről határozott intézkedések történjenek az ilyen felelőtlen, veszélyes cselekmények megakadályozására és a bűnösök felelősségrevonására.

Erősödnek a szegedi DISZ-szervezetek

Alig egy hónap telt el a DISZ második országos kongresszusa óta, s e rövid idő alatt elevebbé, lüktetőbbé vált az élet Szeged üzemeinek, vállalatának, intézményeinek ifjúsági szervezeteiben. A kongresszus után új lendülettel, több eredményvel dolgoznak az alapszervezetek s ez vonza a fiatalokat. Ez a magyarázata annak, hogy — bár a kongresszust közvetlenül megelőző hetekben is sokan léptek be a DISZ-be — most a kongresszus után alig négy hét alatt százhatvan új taggal erősödtek a város ifjúsági szervezetei. A DISZ kongresszus hatása számokban is tükröződik: amíg a múlt évben alig haladta meg a nyolc és félezret a DISZ-tagok száma, jelenleg több mint tízezer tagot számlálnak a város ifjúsági szervezetei.

Nemcsak a régi szervezetek erősödtek, hanem újak is alakultak. A kongresszus óta

öt új DISZ-szervezet jött létre Szegeden. A legnagyobb létszámú ifjúsági szervezet a Nemzeti Színházban jött létre, ahol Bíró Attila fiatal karmestert választották meg titkárnak. Színészek, zenekari tagok és technikai dolgozók egyre nagyobb számban kérik most felvételüket.

Új ifjúsági szervezet alakult az újszegedi Haladás Termelőszövetkezetben is. A szövetkezet fiataljai Pópoly Pétert választották titkárnak s mindjárt megalakították a tsz ifjúsági növénytermelési munkacsapatát. Fogadalmat

is tettek: az ifjúsági munkacsapat által gondozott földek mindig tiszták, gyommentesek lesznek.

A Víz- és Csatornamű Vállalatnál is most jött létre első ízben DISZ-szervezet. Az ifjúság munkások megfogadták, hogy VIT-műszakkal, kimagasló termelési eredményekkel köszöntik a Világifjúsági Találkozót. Hasonló lelkesedéssel láttak munkához a Hangszerkészítő és Javító Vállalatnál, valamint a Gőzfürdő Vállalatnál alakult új ifjúsági szervezetek is.

Magyar—román egyezmény a nyugdíjasok járandóságainak kölcsönös rendezéséről

A Magyar Népköztársaság és a Román Népköztársaság kormánykötésége között az elmúlt napokban Budapesten tárgyalások folytak a

két ország területén élő nyugdíjasok járandóságainak kölcsönös rendezése tárgyában.

A szívélyes baráti légkörben lefolyt tárgyalások eredményeként július 9-én egyezmény jött létre.

Az egyezményt a Magyar Népköztársaság kormánya részéről Pogácsás Antal pénzügyminiszterhelyettes, a Román Népköztársaság kormánya részéről Cizmas Dimitrie népjóléti miniszterhelyettes írta alá.

Kereskedelmi központokat létesítenek Szeged külvárosaiban

A Szegedi Városi Tanács kereskedelmi osztálya a külvárosi dolgozók élelmiszerezésére és egyéb cikkekre való zavartalan ellátására kereskedelmi központokat, úgynevezett „árudabokrokat” létesít. A külső kerületek lakosságának így nem kell munkaidő utas sok időt eltölteni a vásárlással, mert mindent egy helyen, illetve egymáshoz közeli boltokban megkaphat. További előny, hogy ezek nagyrésze reggel hat óráig este kilencig nyitva tart.

Az első ilyen bolt-központ a munkáslakta második kerületben, Rókuson hozták létre. A Kossuth Lajos sugárúton már megnyitott a modern, új élelmiszerbolt, s a gyümölcs- és zöldségbolt, a szomszédságukban pedig egy hónap múlva megnyitják a vegyesipar-cikk kisáruházat.

A harmadik kerület központja — elsősorban az alsóvárosi dolgozók ellátására — a Nagyalomás mellett létesül. Itt nemrég három bolt nyílt meg egymástól, a napokban adták át ünnepélyesen rendeltetésének a kor-

szövetkezet, ahol az aratást eddig már 88 százalékgig befejezték. A Dózsa TSZ tagjainak nyomában jár a Ságvári telepi Tánács Termelőszövetkezet melynek földjeit a gabonakereszték ezrei tartják már.

Az egyéni dolgozó parasztlakos meggyűlölködtek. Különösen a III. kerület gazdasági versenyznek jól. Eddig búzavetéseik 80 százalékát aratták le.

A tarlóhántásban és a másodvetési munkák végzésében jelenleg a második kerületek az elsők. Az aratási munkákban, a tarlóhántásban és a másodvetésben legjobban az I. kerület dolgozó parasztlakos maradtak le. A III. kerületek az aratás mellett kissé elhanyagolták a másodvetést.

Kombájn aratja az Alkotmány TSZ búzáját

A napokban jelentették az Alkotmány Termelőszövetkezetből, hogy ha az idő engedi, ma, szerdán reggel a tsz hatalmas búzaterületén beáll a rendbe a kombájn. Megkezdik a búza aratását. A szövetkezeti tagok úgy határozták, hogy az első termésből, melyet learat és elcsépel a kombájn, beadási kötelezettségeiket teljesítik.

— 1100 kombájn arat Szlovákiában, Szlovákiában a napokban kezdődik az aratás. Idén már kétszer akkora területet aratnak le kombájnnal, mint 1954-ben. Az aratáshoz 1100 kombájnt áll rendelkezésre, köztük 350 »Sz-4« típusú szovjet kombájnt.

Tudnivalók a mezőgazdasági termények tűzvédelméről

Elérkeztünk ahhoz az időszakhoz, hogy a tanácsainknak, tűzoltó szerveinknek — állami, községi tűzoltóságunknak egyaránt — teljes felkészültséggel kell élni a nyári időszakban a tűzveszély megelőzése és megszüntetése érdekében.

A tűzvédelme a megelőző tűzrendészet szabályainak maradéktalan végrehajtásán alapszik. A nyári megelőző tűzrendészet elsődleges követelménye a jól szervezett figyelőszolgálat. A kézenléti és figyelőszolgálat felállítására minden tanács, minden tsz-elnök köteles.

Az ott szolgálatot teljesítő személy feladata: szerezet és felszereléseket átadás-átvételtkor jó és tiszta állapotba helyezni. Ismernie kell annak kezelési módját. A községi, tsz, mezőgazdasági szocialista szektor területén felügyeletet gyakoroljon az ott szolgálatot teljesítő előfogatra. Helyét semmi körülmények között — amíg a leváltója vagy helyettese meg nem érkezik — nem hagyhatja el. Esetleges észlelt tüzet azonnal, a legjobb tudása szerint, a leggyorsabb módon jelenteni köteles.

Sok esetben keletkezik tűz a mozdonyokról. A figyelő feladata, ha mozdony halad el a figyelési sáv határában az aratandó — lábonálló gabona — vagy a már learatott mezőgazdasági termény mellett, hogy utána jól figyelje meg a területet,

nem okozd-e a kipattanó szikra tüzet. Természetesen minden termelő csökkenti a tüzeset számát, ha aratóskor a vasúthoz, úthoz közelebb eső részen kezdi meg a termény levágását és a keresztet legalább 60 méter távolságra rakja és elvégzi azonnal a tarlóhántást.

A nyári időszakban igen sok tűz keletkezik gyermekjátékból. Az általuk elkövetett gyújtogatás főleg falura korlátozódik, de a belsőségbe behordott termények esetében is fokozottan fennáll ez a veszély. Könnyen hozzáférhető helyen tartott gyufa csábítja a gyermekeket tüzzel való játszásra, s nem ritkán dohányzásra. A felhívják a gyermekeket tüzzel való játszásra, s nem ritkán dohányzásra. A felhívják a gyermekeket tüzzel való játszásra, s nem ritkán dohányzásra. A felhívják a gyermekeket tüzzel való játszásra, s nem ritkán dohányzásra.

Felhívjuk a szülők figyelmét, a mezőgazdasági termények betakarítása alatt fokozottan figyeljék gyermekeiket játékát. Gondatlanságból keletkezett tüzek legnagyobb számban a meg nem engedhető helyen történő dohányzásból erednek. Mezőgazdasági dolgozóink egyrésze aratás idején olyan helyen is dohányzik, ahol az eldobott cigarettavég, égő gyufaszál egész évi fáradsággal termelt munkáik gyümölcsét tűz martalékvá teheti. Jelöljük ki dohányzó helyet vízesárok, tó stb. közelében s csak ott dohányozzunk. Tartsuk be a tűzrendészeti szabályokat munkánk minden területén.